#  ESERCIZIO1 ASSEMBLER GRUPPO Z47

.data

MATRICE: .half 0:100


# definizione dell'area di memoria che conterrà







# la matrice che rappresenta il triangolo di







# Tartaglia (massimo 100 locazioni).

MAT2: .byte 0:100



# definizione dell'area di memoria che conterrà 







# la matrice che rappresenta la somma (o la 







# differenza) dei bytes che costituiscono le







# half-word della matrice.

DimMax: .word 10



# dimensione massima della matrice.


maxint: .byte 255



# massimo intero rappresentabile con un byte

dimensione: .asciiz "Inserire la dimensione della matrice(1-10): "

a_capo: .asciiz "\n"

spazio: .asciiz "\t"

stampa_MATRICE: .asciiz "La matrice di Tartaglia è : \n"

stampa_MAT2: .asciiz "La seconda matrice è : \n"


.text


.globl main

main:



lw $t3,DimMax


# carico nel registro t3 la dimensione max della 







# matrice.


li $v0, 4



# stampa della stringa 'dimensione'.


la $a0, dimensione

#


syscall



#


li $v0, 5



# legge la dimensione della matrice da tastiera.


syscall



#


move $a1, $v0


# metto nel registro a1 la dimensione data 






# da tastiera.


bgt $a1, $t3, main

# controllo che non venga inserita una dimensione







# maggiore di 10


blez $a1,main 


# o una dimensione uguale o minore di 0;







# in caso di errore viene ripetuto il main.


la $a0,stampa_MATRICE

# stampa della stringa 'stampa_MATRICE.



li $v0,4


syscall

#INIZIALIZZAZIONE VARIABILI


li $a0, 0



# variabile di ritorno per la funzione tart. 


li $t0,1



# indice di riga.




li $t1,1



# indice di colonna.


li $t2,0



# indice per lo scorrimento della matrice.


li $t4,1



# registro appoggio utilizzato per i confronti.


li $t5,0



# variabili appoggio.


li $t6,0



#


li $t7,0



#


li $t8,0



#


li $t9,0



# indice per lo scorrimento di MAT2.


lb $a3,maxint


# massimo intero rappresentabile con un byte.

 ciclo:


bgt $t1, $a1, incr_riga

# controllo che l'indice di colonna non superi







# la dimensione della matrice;se si salta a







# incr_riga.


jal inizio



# salto a 'inizio' e salvataggio dell'indirizzo in







# $ra.


sh $a0,MATRICE($t2)

# memorizza in $a0 il valore calcolato dalla procedura 





# TART in MATRICE.


li $v0, 1



# stampa del valore trovato.


syscall


jal somma_mat


# salto a 'somma_mat' e salvataggio dell'indirizzo in 





# $ra.


addi $t2,$t2,2


# incremento dell'indice di scorrimento di MATRICE.


jal  stampa_spazio

# salto a 'stampa_spazio' e salvataggio dell'indirizzo 





# in $ra.


addi $t1, $t1, 1


# incremento dell'indice di colonna.


b ciclo



# salto incondizionato a ciclo.

incr_riga:


jal tabulazione


# salto a 'tabulazione' e salvataggio dell'indirizzo







# in $ra


addi $t0,$t0,1


# incremento dell'indice di riga.




bgt $t0,$a1,stampa2

# controllo se la matrice è finita;se si salta a







# 'stampa2'.


li $t1,1



# rimetto a 1 l'indice di colonna.


b ciclo 



# salto incondizionato a 'ciclo'.

inizio:


subu $sp,$sp,12


# sposto lo stack pointer per poterci inserire 3 word.


sw $ra, 4($sp)


sw $t0, 8($sp)


sw $t1, 12($sp)


li $a0,0


b TART



# chiamata alla funzione ricorsiva

r_su:

      subu $sp, $sp, 12


# sposto stack pointer per inserire parametri


sw $ra, 4($sp)


sw $t0, 8($sp)


sw $t1, 12($sp)


sub $t0, $t0, 1


# decremento indice riga

TART:



beq $t0, $t4, finetart

# se l'indice delle righe o delle colonne è uguale ad 





# 1 salto a 'finetart'.


beq $t1, $t4, finetart

 






jal r_su



# salto ad 'r_su' e salvo l'indirizzo della prossima







# istruzione in $ra.

r_sin:  


sub $t1,$t1,1


# decremento di 1 l'indice di colonna.


b TART             

# salto incondizionato a 'TART'.

finetart:


lw $t1, 12($sp)


# carico i valori dallo stack(lettura parametri)


lw $t0, 8($sp)


lw $ra, 4($sp)


addi $sp,$sp,12


# incremento lo stack pointer per eliminare i dati







# delle chiamate ricorsive terminate


addi $a0, $a0, 1


# incremento la variabile di ritorno

 
jr $ra



# salto all'indirizzo contenuo in ra

somma_mat:


move $t5,$t2


#   


addi $t5,$t5,1


# faccio puntare t5 al secondo byte dell'halfword







# ountata da t2


lb $t6,MATRICE($t2)

#


lb $t7,MATRICE($t5)    

# leggo i 2 byte che compongono la word


add $t8,$t6,$t7


# sommo i valori rappresentati dai 2 byte e li metto







# in t8


bgt $t8,$a3,differenza 

# se la somma è superiore a maxint(cioè al massimo







# valore rappresentabile con un byte) salto a







# "differenza"


b memo



# salto incondizionato a "memo"

differenza:


sub $t8,$t6,$t7


# metto in t8 la differenza tra t6 e t7


bgez $t8, memo


# se è maggiore di 0 salto a "memo"


#mul $t6,$t8, -1


# altrimenti la moltiplico per -1 per avere il valore 







# assoluto


abs $t6,$t8


move $t8, $t6

memo:


sb $t8,MAT2($t9)


# memorizzo il byte nella matrice 


#lbu $a0,MAT2($t9)


#sb $a0,MAT2($t9)


addi $t9,$t9,1


# incremento l'indice di scorrimento della matrice







# MAT2
 


jr $ra



# torno all'indirizzo contenuto in ra 

stampa2:


la $a0,stampa_MAT2

# stampa della stringa "stampa_MAT2"


li $v0,4


syscall


li $t0,1



# reinizializzo gli indici


li $t1,1


li $t9,0

ciclo2:


bgt $t1,$a1,riga


# se l'indice delle colonne supera la dimensione della 





# matrice salto a "riga" 


lbu $a0,MAT2($t9)


# leggo il byte di MAt2 puntato da t9 


li $v0,1



# stampa valore


syscall


jal stampa_spazio


# chiamata alla funzione "stampa_spazio"


addi $t1,$t1,1


# incremento indice colonne


addi $t9,$t9,1


# incremento indice di scorrimento della MAT2


b ciclo2



# salto incondizionato a "ciclo2"

riga:



addi $t0,$t0,1


# incremento indice righe


bgt $t0,$a1,FINE


# se l'indice delle righe supera la dimensione della







# matrice vuol dire che ho finito di scorrerla e salto 





# a "fine"


jal tabulazione


# chiamata alla funzione di "tabulazione"


li $t1,1



# reinizializzo indice colonne


b ciclo2



# salto incondizionato a "ciclo2"

# FUNZIONI PER LA STAMPA DI UNO SPAZIO E LA TABULAZIONE

stampa_spazio:







la $a0,spazio


li $v0,4


syscall


jr $ra

tabulazione:


la $a0,a_capo


li $v0,4


syscall


jr $ra

FINE:


li $v0, 10



#ritorno al SO


syscall

